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Vítejte na stránkách Zpravodaje Okresní hospodářské komory Pelhřimov. 

Rok 2023 je v plném proudu a všichni doufáme, že bude rokem klidnějším a pro 
naše firmy přinese více stabilní a předvídatelné prostředí, které je pro podnikání 
klíčové. Od začátku konfliktu na Ukrajině se do našeho regionu přistěhovalo 
relativně hodně nových spoluobčanů v pro nás obtížně představitelné životní 
situaci. Velká část z nich našla pracovní uplatnění ve firmách v našem regionu. 
Bez těchto nových spolupracovníků si již mnoho firem nedokáže zajištění provozu 
představit. Trh práce v našem regionu je dlouhodobě vyčerpán a přijímání nových 
spolupracovníků je mnohdy neřešitelný úkol. 

Dlouhodobost této situace potvrzuje graf uvedený v tomto zpravodaji. Tato 
komplikovaná situace pro zaměstnavatele je velmi dobrou zprávou pro všechny 
obyvatele našeho regionu. Znamená to, že každý má možnost najít si práci 
a dokonce si může mezi zaměstnavateli vybírat, což každému přináší jistotu 
do života a zvyšuje jeho životní úroveň. Je to jeden ze základních důvodů, proč 
neustále roste kvalita života v našem regionu i ve srovnání s ostatními regiony naší 
země, což potvrzují všechny srovnávací průzkumy z posledních let. Za toto patří 
velký dík všem podnikatelům a aktivním lidem. 

Přeji nám všem spoustu dobrých nápadů a hodně energie, protože bohatství 
společnosti vzniká aktivitou svobodných lidí, nikoli regulacemi, dotacemi a daněmi.

Martin Plachý
předseda

Zpravodaj OHK PE
leden - březen 2023
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PROBĚHLÉ AKCE PŘEDSTAVUJEME
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IROMEZ s.r.o.
Hana Zíková



Společnost IROMEZ provozuje v  Pelhřimově centrální zásobování teplem. 
V  uplynulých letech prošla rozsáhlými změnami, díky kterým se stala moderní 
teplárenskou společností připravenou poskytovat komfortní služby pro zákazníka 
21. století. Jako jedna z prvních společností v České republice začala v roce 1995 
zpracovávat dřevní zbytky po lesní těžbě a používat je jako palivo k výrobě tepelné 
a elektrické energie. 

V současné době dodává tepelnou energii téměř 3 000 domácnostem, dále školám, 
školkám, úřadům, kulturním zařízením a průmyslovým areálům. Vedle tepla také 
vyrábí elektrickou energii, a to kogeneračním způsobem ve dvou protitlakých 
turbínách. 

Jaký byl rok 2022 pro IROMEZ?
Rok 2022 byl rokem stabilizace společnosti v nových podmínkách fungování trhu 
s energiemi, které přinesla energetická krize. Ohlédnu-li se zpátky, jsem ráda, že jsme 
dlouhodobě drželi vizi zeleného tepla a v rámci této koncepce připravili naše centrální 
zásobování právě na tuto dobu, která nám umožnila nebýt závislý na zemním plynu. 
Tím, že jsme do tohoto nestabilního období vstupovali připraveni, s  efektivním 
nastavením provozu, nízkými energetickým ztrátami v sítích a nízkou závislostí 
na vnějším trhu s energiemi, jsme dokázali i v roce 2022 držet ceny tepla a elektrické 
energie na stejné úrovni, jako byly v roce předcházejícím. 

To určitě zákazníci ocenili. 
Ano. Spustili jsme již druhý cyklus projektu Levnější teplo, který opět nabídl ještě 
výhodnější ceny tepla při podpisu dlouhodobé smlouvy na dodávku tepelné energie. 
S potěšením mohu konstatovat, že tento projekt oslovil 94 % našich zákazníků 
na sekundární části sítě. 

Vaše teplárna se liší od ostatních tím, že si palivo vyrábíte sami.
Roční spotřeba biomasy se pohybuje mezi 18 až 20 tisíci tunami. Drtivou většinu 
štěpky si vyrábíme sami. Spolupracujeme s vlastníky a správci lesů v okruhu přibližně 
40 km okolo Pelhřimova a zpracováváme si zbytky po jejich lesní těžbě. Jsme 
kompletně vybaveni od traktorů a vyvážeček, přes štěpkovače až po nákladní auta, 
která odváží štěpku z lesa na naší biomasovou kotelnu. 

Máte strach z nedostatku štěpky? 
Ne, protože nemáme tak velkou potřebu štěpky, jako mají velké teplárny. Naše potřeby 
si dokážeme zajistit z lokálních zdrojů. Tím, že si štěpku vyrábíme sami, nejsme tolik 
vystavováni tržnímu přetahování mezi nabídkou a poptávkou. Naši cenu tvoří pouze 
vlastní náklady výroby. 
hybovat v intencích přiměřenosti zisku podle ERÚ. 

Jak se Vás konkrétně dotkla situace na trhu se zemním plynem? 
Naše teplárna nyní inkasuje výhody výroby tepla ze štěpky a přínosy za svou, 
řekněme, prozíravost. Po období, kdy jsme byli na energetickém trhu považováni 
za outsidery, a na výsluní byly plynové lokality s  nízkou cenou tepla, se karta 
obrací. Cenou tepla jsme nyní více než konkurenceschopní, jsme přibližně na 60 
% ceny okolních měst, kde se teplo vyrábí ze zemního plynu.  
Teplárenství založené na biomase má z pohledu cenotvorby bohužel dva limity: 
jednak je to odvětví, které je extrémně náročné na dlouhodobá aktiva (kotel se 
pořizuje nejméně na 30 let, teplovody na 40 až 50 let), a proto je v ceně vysoký 
podíl fixních nákladů. Palivové náklady ale nejsou tím nejvyšším nákladem, jak 
se mnoho lidí domnívá; největší položkou jsou mzdové náklady následované 
nakupovanými službami (údržba) a odpisy. A tím druhým limitem je to, že se 
pohybujeme v regulovaném prostředí; náš zisk se tedy musí vždy pohybovat 
v intencích přiměřenosti zisku podle ERÚ. 

To, co popisujete, je svým charakterem tím, co se dnes prosazuje, a sice 
cirkulární ekonomikou. 
Ano. Sklidíme zbytky po těžbě, seštěpkujeme je, odvezeme na kotelnu, spálíme 
a aby se kruh uzavřen, využíváme i popel, který vznikne z výroby. Zbytky paliva 
po spalování se roztřídí na škváru a popel, který se dodává zemědělcům jako 
hnojivo, používají jej jako jednu složku do kompostu, který pak dávají na pole. 
Popel je pravidelně laboratorně kontrolován v akreditované laboratoři a máme 
na něj vydaný certifikát. Zužitkujeme tedy vše – od zbytků po těžbě, zbytků 
ze zpracování dřeva až po popel, který vznikne výrobou tepla. Tím, že jsme 
zelenou teplárnou s účinnou soustavou CZT, podporujeme vizi zdravého města. 

Vedle tepla prodáváte také elektrickou energii. 
Pelhřimov byl třetím městem v ČR, kde byla díky naší společnosti vybudována 
v  roce 2020 lokální distribuční soustava elektrické energie, a to v  blízkosti 
nové bytové výstavby LiveWell. Chtěli jsme vynechat prostředníka z  pohledu 
distribuce a rozhodli jsme se vyrobenou elektřinu dodávat přímo koncovým 
zákazníkům. Zákazník využívá výhod výroby elektrické energie přímo v místě 
spotřeby v podobě zvýhodněných cen elektrické energie.
Samozřejmě dál vyrábíme elektřinu na kotelně U Agrostroje, kde máme 
za biomasovými kotli osazené turbíny. Díky nim vyrábíme elektřinu pro svoji 
vlastní potřebu, zbytek dodáváme do sítě VN.

Firma – IROMEZ s.r.o.

Představujeme
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Z  pohledu nás podnikatelů se jedná o velice 
smutný jev. Je to ale výsledek naší dlouholeté 
práce. Pro náš region je to dobrá zpráva.

Město Pelhřimov
Ladislav Med, starosta
Pro letošní a příští rok plánujeme významnou investici ve výši 70 mil. Kč. 
Jedná se o nástavbu stávajícího objektu prvního stupně ZŠ Na Pražské 1543. 
Projekt má zajistit kapacitní poptávku současnosti a zejména možné rozšíření 
kapacit v příštích letech.	

POMOHLI JSME ZASTROPOVAT 
CENY ENERGIÍ 
HK ČR vyjednala s vládou zastropování cen energií 
pro živnostníky i firmy. Na hladině nízkého napětí 
je zastropována veškerá spotřeba odběratelů, 
na hladině vysokého a velmi vysokého napětí je 
cenový strop nastaven na 80 % nejvyšší spotřeby 
za posuzovaný kalendářní měsíc v uplynulých 5 
letech. U elektřiny je strop nastaven na 5 Kč/kW 
bez DPH a distribučních poplatků, u zemního 
plynu je strop 2,50 Kč/kW bez DPH a distribučních 
poplatků.

INICIOVALI JSME VYŠŠÍ LIMIT DPH 
PRO DROBNÉ PODNIKATELE 
HK ČR prosadila daňové změny, které 
od ledna 2023 snižují administrativní zátěž 
malých živnostníků a podniků – zvyšuje se 
registrační práh k DPH na 2 mil. Kč ročního 
obratu a rozšiřuje se využití paušální daně 
až do příjmů 2 mil. Kč.

POMÁHÁME S INTEGRACÍ 
ZAHRANIČNÍCH ZAMĚSTNANCŮ
Komora ve spolupráci s integračním centrem 
uspořádala devět adaptačních kurzů pro 
pracovníky firem. Je partnerem portálu Jobs4ua, 
kde stovky firem inzerují pracovní nabídky pro 
zaměstnance z Ukrajiny. Komora lobbuje také 
za to, aby se české firmy mohly podílet na obnově 
Ukrajiny.

Město Humpolec
Alena Štěrbová, starostka
Mezi největší rozpočtované 
akce města Humpolec patří vybudování novostavby dalšího pracoviště MŠ 
Humpolec, Smetanova 1526 ve výši 60 mil. Kč v lokalitě Podhrad z důvodu 
zvýšení nedostačující kapacity míst pro předškolní vzdělávání dětí. 

Náš region v datech

Zeptali jsme se

Jsme na vaší straně! 
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Míra nezaměstnanosti 

Jaké nejvýznamnější investice plánujete 
pro letošní rok?
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Duben 2023
Neformální setkání zájemců o vzdělávání v rámci OP Zaměstnanost plus
Kurz: Asertivní jednání 
Kurz: Týmová spolupráce

Květen 2023
Webinář: Novela zákoníku práce 2023
Kurz: MS Office Excel 

Červen 2023
Seminář „Vybrané kapitoly pro účetní“

Leden 2023 
Kurz: MS Office Excel – základní kurz
Seminář: Celní novinky v roce 2023
Akademie pro mistry: Time management
Seminář: Aktuální otázky z personální praxe a připravovaná novela zákoníku práce 
2023

Únor 2023
Seminář: Daň z příjmů 2023 a další změny, DPH 2023
Manažerská akademie: Role vedoucího a vedení týmu
Webinář: Zdravotní a sociální pojištění
Seminář: Nová legislativa u vyhrazených elektrických zařízení a odborné způsobilosti 
v elektrotechnice

Březen 2023
Manažerská akademie - Praktická manažerská komunikace
Manažerská akademie - Vedení pracovní porady a techniky řešení problému
Manažerská akademie - Motivace zaměstnanců a hodnocení
Manažerská akademie - Osobní řízení, time management a zvládnutí stresu
Webinář: Zaměstnávání cizinců
Kurz: Firemní kultura
Krajské kolo soutěže T-profi
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